

# Αθώους κήρυξε το δικαστήριο τους κατηγορούμενους για σύμβαση ΟΤΕ-Siemens

**Μ**ε την αθώωση των κατηγορουμένων που ενεπλάκησαν στη σύμβαση 8002 που υπογράφηκε το 1997 μεταξύ του ΟΤΕ και της Siemens για την ψηφιοποίηση των κέντρων του Οργανισμού, κλείνει από το Πενταμελές Εφετείο Κακουργημάτων η πιο σημαντική υπόθεση του αποκαλούμενου σκανδάλου των «μαύρων ταμείων» για δωροδοκίες για να εξασφαλίσει αναθέσεις έργων.

Μετά από πολύμηνη διαδικασία, το δευτεροβάθμιο δικαστήριο ανακοίνωσε σήμερα την απόφαση του επί της ενοχής για τους 22 κατηγορούμενους, καταδικασμένοι σε πρώτο βαθμό σε πολυετείς καθειρήξεις, που δικάστηκαν ως υπαίτιοι για τη διακίνηση παράνομων χρημάτων από τα αποκαλούμενα «μαύρα ταμεία» της γερμανικής εταιρείας, προκειμένου η Siemens να προτιμηθεί στο έργο του ΟΤΕ, αλλά και για την πρόκληση ζημιάς στο ελληνικό Δημόσιο.

Την Δευτέρα 16 χρόνια μετά την εισαγωγή του «σκανδάλου Siemens» στην ελληνική δικαιοσύνη, το δικαστήριο ανακοίνωσε ότι οι 20 από τους 22 συνολικά κατηγορούμενους, κρίνονται αθώοι, είτε κατά πλειοψηφία είτε ομόφωνα, για την κατηγορία της νομιμοποίησης παράνομων εσόδων, ενώ για τους περισσότερους κρίθηκε ότι έπρεπε να παυθεί οριστικά η ποινική δίωξη για τις πράξεις που έχουν τελεστεί έως το 2002 καθώς έχει παρέλθει 20ετία και έχουν παραγραφεί τα αδικήματα.

Το δικαστήριο δεν εξέτασε την ποινική μεταχείριση του επί σειρά ετών φυγόδικου πρώην στελέχους της ελληνικής Siemens, Χρήστου Καραβέλα, ο οποίος σε πρώτο βαθμό έχει καταδικαστεί σε καθειρήξη 15



**16 χρόνια μετά την εισαγωγή του «σκανδάλου Siemens» στην ελληνική δικαιοσύνη, το δικαστήριο ανακοίνωσε ότι οι 20 από τους 22 συνολικά κατηγορούμενους, κρίνονται αθώοι, είτε κατά πλειοψηφία είτε ομόφωνα**

ετών. Η ποινή του κατηγορούμενου παραμένει καθώς δεν ασκήθηκε έφεση για την καταδίκη του. Το δικαστήριο επίσης δεν εκφώνησε απόφαση για άλλον έναν κατηγορούμενο καθώς έχει αποβιώσει. Σύμφωνα με την απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Κακουργημάτων, για τον θεωρούμενο ως εκ των βασικών κατηγορουμένων σε διακίνηση παράνομων χρημάτων Μιχαήλ Χριστοφοράκο, απών αλλά εκπροσωπούμενος στη δίκη, παύει οριστικά την ποινική δίωξη για πράξεις που του καταλογίζονται με χρόνο τέλεσης έως το 2002 λόγω παραγραφής. Για άλλες πράξεις που αφορούν το επόμενο διάστημα κρίθηκε αθώος με πλειοψηφία 4 προς 1, με το μέλος που μειοψήφισε να θεωρεί ότι πρέπει να κηρυχθεί απαράδεκτη η ποινική δίωξη λόγω δεδικασμένου από την γερμανική δικαιοσύνη. Πρωτόδικα ο κ. Χριστοφοράκος είχε καταδικαστεί σε 15ετή καθειρήξη.

Αντίστοιχη είναι η απόφαση του Πενταμελούς Εφετείου Κακουργημάτων

για τα πρώην υψηλόβαθμα στελέχη της Siemens, μπτρικής και ελληνικής, Πρόδρομο Μαυρίδη και Αλέξανδρο Αθανασιάδη, καταδικασμένοι σε 15ετή καθειρήξη ο πρώτος και 10 ετών ο δεύτερος στο πρωτόδικο δικαστήριο. Για τον κ. Αθανασιάδη η απόφαση για αθώωση όσον αφορά τις μη παραγεγραμμένες πράξεις είναι ομόφωνη. Επίσης, παύει η ποινική δίωξη λόγω παραγραφής και κρίνονται αθώοι οι Έντουαρντ Πίρερ, πρωτόδικα καθειρήξη 13 ετών, Τόμας Γκάνσουιντ (10 έτη) και οι Μίκαελ Κουτσερνόιτερ, Ράιχαρντ Σίκατσεκ, Βόλφραγκ Ρούντολφ, Χανς Γιόγκερμαν και Φρανς Ρίχτερ.

Για τα πρώην στελέχη του ΟΤΕ οι δικαστές έκριναν ότι παύει η δίωξη λόγω παραγραφής και κηρύσσονται αθώοι για άλλες πράξεις οι Γιώργος Σκαρπέλης (15 έτη πρωτόδικα), Νικόλαος Νίντος (10 έτη), Γιώργος Αργυρόπουλος (14 έτη), Δημήτριος Κουβάτσος (14 έτη), Παναγιώτης Νικάκης (13 έτη).

Αντίστοιχη είναι απόφαση του δικαστηρίου όσον αφορά τους επιχειρηματίες Γιώργο Καλδή και Απόστολο Λέτσα που ενεπλάκησαν ως παρένθετα πρόσωπα σε διακίνηση χρημάτων, σύμφωνα με τη δικογραφία.

Για τα δύο άλλοτε τραπεζικά στελέχη που ενεπλάκησαν σε μεταφορές χρημάτων, Φάνη Λυγινό (πρωτόδικα 12 έτη) και Ζαν Κλόντ Όσβλαντ (14 έτη) η απόφαση των δικαστών είναι ανάλογη με των υπολοίπων κατηγορουμένων: παύση δίωξης για πράξεις έως το 2002 και αθώωση για τις λοιπές πράξεις.

Τέλος, για τη σύζυγο του Χρήστου Καραβέλα (πρωτόδικα 13 έτη), η απόφαση των δικαστών ήταν επίσης αθωωτική.

## Ν. Ανδρουλάκης: θέλουν να διαλύσουν το ΠΑΣΟΚ

**Ε**πίθεση στην κυβέρνηση για το θέμα των παρακολουθήσεων εξαπέλυσε ο Νίκος Ανδρουλάκης στη συνέντευξη που παραχώρησε στο «Open». Την κατηγορήσει πως εργαλειοποιεί τις δημοσκοπήσεις προκειμένου να δείξει πως οι επισυνδέσεις από την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών, που έχουν έρθει στην επικαιρότητα με βασικό θύμα τον ίδιο, δεν απασχολούν τον κόσμο. «Χρησιμοποιεί την άποψη της κοινής γνώμης για να πει ότι αυτή η υπόθεση δεν έχει καμία αξία. Αφήστε, λοιπόν, τη Δικαιοσύνη να κάνει τη δουλειά της», ανέφερε. Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που πιθανότατα θα καταθέσει στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής την Παρασκευή, δήλωσε πως έκανε αίτηση προς την Αρχή Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών και έλαβε απάντηση πως βάσει του νόμου της

**Ο επικεφαλής της Χαριλάου Τρικούπη επέμεινε στην αυτονομία του κινήματος και συνέχισε τον διμέτωπο: «Ψηφίζοντας ΠΑΣΟΚ, βγαίνει ΠΑΣΟΚ.**

Νέας Δημοκρατίας του 2021 δεν μπορεί να τον ενημερώσει για τον φάκελο. Για το συγκεκριμένο θέμα ανέφερε χαρακτηριστικά πως η πλειοψηφία δεν θέλει «να υπάρχει μια επίσημη, νόμιμη ενημέρωση, διότι η νόμιμη ενημέρωση –όπως καταλαβαίνετε– θα ‘ναι και στοιχείο μιας νόμιμης δίκης».

Ο επικεφαλής της Χαριλάου Τρικούπη επέμεινε στην αυτονομία του κινήματος και συνέχισε τον διμέτωπο: «Ψηφίζοντας ΠΑΣΟΚ, βγαίνει ΠΑΣΟΚ. Οι κ. Τσίπρας και Μητσοτάκης έχουν την ίδια στρατηγική, θέλουν να διαλύσουν το ΠΑΣΟΚ και να μοιράσουν τα ιμάτιά του. Δεν θα το καταφέρουν. Γιατί θέλουν να διαλυθεί το ΠΑΣΟΚ; Διότι πολύ απλά ο χώρος μας μπορεί να έχει εισροές και από τα δύο κόμματα. Είναι το κόμμα της Κεντροαριστεράς, που μπορεί ο ψηφοφόρος που αποδοκιμάζει την επιλογή Τσίπρα και Μητσοτάκη να ψηφίσει το

ΠΑΣΟΚ». Ο Νίκος Ανδρουλάκης τοποθετήθηκε και σε σχέση με τις μετεκλογικές συνεργασίες: «Δεν πρόκειται να κάνω κανένα πλαίσιο συγκυβέρνησης παλαιού τύπου, “ελάτε να μοιράσουμε υπουργεία”. Αυτό τελείωσε. Ο λαός θα ψηφίσει και το πρόγραμμα θα κατευθύνει πού πρέπει να πάνε τα πράγματα», ανέφερε.

Σχετικά με τις παρουσίες τόσο του Κυριάκου Μητσοτάκη όσο και του Αλέξη Τσίπρα στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης, ο Νίκος Ανδρουλάκης έκανε λόγο για δημοσιονομικό λαϊκισμό των δύο πολιτικών αρχηγών, που είναι ο πραγματικός κίνδυνος για τη σταθερότητα. Για το ενεργειακό κατηγορήσει το Μαξίμου πως μεγάλοι παραγωγοί ενέργειας στην Ελλάδα έχουν πληρώσει ελάχιστα και επανέφερε την πρότασή του για πλάφον στη λιανική τιμή του ρεύματος.